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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth Lajos-utca 9. sz , hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 
hivatal jutányos ár mellett közöl.

Közös konyha.
A szociális életnek kemény prob­

lémáját oldotta meg és tegyük hozzá, 
hogy diadalmasan, fényes eredmény­
nyel oldotta meg Nagybecskerek. Ha 
akárhányszor amerikai híreket olvas­
tunk a közös konyháról, a mi nyárs­
polgári gondolkodás-módunk vagy meg­
ijedt, vagy lekicsinyelte az újfajta eről­
ködést. Megijedt attól, hogy romlanak 
a régi, jó erkölcsök, kivesz a család­
ból a konyhagőzzel és ételszaggal 
együtt az utolsó poézis. Vagy lekicsi­
nyelte azokat a szegény háztartásokat, 
amelyek elveszik a nőt a konyha mel­
lől és más foglalkozást kínálnak cse­
rébe.

Ma már túl vagyunk e naiv meg- 
illetődésen. Az élet átalakult, vagy ha 
úgy tetszik, megnehezült. Az asszony 
a férfival egy sorban küzd a kenyérért 
és teljes egyenjogositást követel a mun­
kában.

Az a régi frázis, hogy a természet 
rendelése szerint az asszony siissön- 
főzzön és a gyereket dajkálja, kima- 
radozik a komoly tételek sorából. A 
főzésnél értékesebb, anyagilag is, er­
kölcsileg is hasznosabb foglalkozást 
keres ma a nő és a család iránti kö­
telességét hivebben tölti be gyakran, 
ha vagy a megélhetés nehéz gondjait 
osztja meg férjével, vagy a gyermek- 
nevelésnek áldozza minden percét, a 
melyet terméketlenül kötött le eddig a 
tűzhely.

Amint igy változott a nő munka­
köréről való ósdi felfogás, egyidejűleg 
beköszöntött a mérhetetlen drágaság. 
Különösen emelkedett a cselédek bére 
s talán még többet a cselédek arro­
ganciája.

Azok a bizonyos hü és engedelmes 
szerény szolgálók ma már csak a ! 
ponyvaregények naiv meséjében élnek. I

Ezek az állapotok az utolsó években 
folyton-folyvást fokozódva, a türelmet­
lenség szuperlativuszát állították elő s 
felforgatták a háztartások csendjét, a 
csőd szélére kergették a háztartások 
büdzséjét s ideges, beteg nyugtalan­
sággal mérgezték meg a háziasszonyt. 
Szóval, megvolt minden kellék arra, 
hogy kitörjön e téren a forradalom és 
sutba kerüljön a régi háztartási alkot­
mány.

Nag/becskerek intelligenciája volt 
az úttörő. Harminc! család összeállóit 
és berendezte az első közös konyhát, 
amely fényesen megállta a próbát. Jó- 
iziit és sokat ád olcsón. A nagybecs- 
kereki példa vonz. Az ország több 
nagy városában kezdeményezik már a 
közös konyhát. Valószínű, hogy mi sem 
maradhatunk hátra. Egy nehány intel­
ligens ember már meg is pendítette a 
közös konyha eszméjét és ha 20—25 
család összeállna, az eszme már is 
testet ölthetne.

Rendkívül érdekes tanulmányra nyújt 
alkalmat a- nagybecskereki konyha le­
írása. A megélhetési viszonyok a na­
gyobb forgalmú városokban azonosak 
lévén, körülbelül úgy állíthatjuk be a 
költségvetést és a közös konyha rend­
szerét, amint azt Becskereken megal­
kották.

A közös konyha egyleti jeleggel 
alakul meg. A végrehajtó hatalmat a 
választmány gyakorolja, élén az elnök­
kel. Az adminisztráció végzésére titkári 
és pénztárnoki állásokat szerveznek. 
Az ételsor összeállítására pedig válasz- 
tátik egy hölgybizotíság éves mandá­
tummal.

A közös konyha összes szükség­
leteit egyenesen a termelőktől szerzi 
be s egy okos háziasszony összes 
praktikus megtakarítását hatványozott 
mértékben érheti el.

Ha reális számításokat teszünk, a

mint azt a nagybecskereki példa után 
a többi közös konyha tervezői meg is 
tették, úgy találjuk, hogy egy közepes 
; '’0ári család háztartásában a közös 
konyha 3—400 korona megtakarítást 
jelent.

Elesik elsősorban is a méregdrága 
tűzifa és egy cselédtartás. Ahol eddig 
két cseléd volt, jövőre elég lesz egy 
is, ahol pedig az egy elég volt, ott 
egy bejárónő is elvégezheti a jobbára 
csak takarításból álló házimunkát. De 
amint cikkünk elején rámutattunk, sok­
kal fontosabb lesz az a nyereség, hogy 
a nő fölszabadul a főzés gyötrelmes 
munkájától, és pedig felszabadul anél­
kül, hogy azzal a gyomor elvesztené 
eddigi elkényeztetett kiváltságait.

A mi asszonyaink pedig vagy fér­
jeik nehéz munkáját könnyítik meg 
a kenyérszerzésben, vagy felszabadult 
idejüket teljes egészben gyermekeiknek 
szentelhetik. Hogy ezzel a cserével 
mennyi sokat nyer a társadalom, azt 
még a régi rendszer legmakacsabb 
hive is kénytelen beismerni.

A magunk részéről örömmel üd­
vözöljük a társadalmi haladásnak azt 
a lépését és kívánjuk, hogy a közös 
konyha eszméje érett megfontolás után 
testet öltve, méltóan töltse be a hozzá­
fűzött várakozást.

Szó
a Mindszenti Önsegélyző Szövetkezet 

közgyűlési tudósításához.

Igentisztelt Szerkesztő Ur!
Becses lapjának múlt vasárnapi számában 

tett ígéretemhez képest elősorolni akarjuk 
azon okokat, amelyek uem bírják velünk 
megkedvelteim a hitelszövetkezet megalakí­
tani szándékozott fiókegyletét. De mielőtt 
belefogunk, nagyon megköszönjük a tekin­
tetes szerkesztő urnák tömérdek fáradságát, 
amivel annyi iráshibánkat kijavította s kérjük 
jóakaratát mai levelünkhöz is.
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Í
ß Mindszenti Takarékpénztár

ajánlja ügyfeleinek, valamint a nagyérdemű közönségnek
mérsékelt, /el nem emelt kamatláb mellett nyújtott

váltó, kötvény, jelzálog- és törlesztéses kölcsöneit.
kezelési és egyéb dijakat nem számit.
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Az Országos Központi Hitelszövetkezet 
az önsegélyző Szövetkezetünkkel ellentétben 
úgy látszik, csak addig számit a kis emberek 
20 filléreire, amig a fillérekből részvény válik, 
azután ráül a keservesen összekuporgatott 
fillérekből alakult részvényre, mint tőkére és 
főtörekvése azt takaréki betétekkel kiegészítve, 
a tagok hiteligényeit kielégíteni. Amint hogy 
(—.) tudósitó vallomása szerint a szövetke­
zetünk némely vezetői előtt is már azon ta­
goknak kevés a becsületük, „akik az intézetet 
kölcsönért soha fel nem keresik“, de annál 
több ilyenformán azoknak, akik sokkal tar­
toznak, vagy sok betéttel láthatnák a szövet­
kezetei. Hát kérem, szerkesztő ur, a mai 
szövetkezetünk tagjainak foglalkozása tisztán 
mutatja, hogy azt a kisemberek csinálták 
maguknak. Elismerést szavazunk azoknak, 
akik eddig azt azoknak fentartani segítettek, 
mint a szövetkezet bizalmasai. Azonban nem 
kívánunk olyan uj bankot, ahol legelsősorban 
az 50 koronánkra lenne szükség. Mi mindig 
önmagunkon kívántunk segíteni. Egyik ré­
szünk keveset rak be, másik részünk keveset 
visz ki, de mindig a magunk kevés becsü­
letéből élünk és abból akarunk tovább is 
élni. Aki mást akar, az váljon ki a szövet­
kezetünkből, majd eligazítjuk a magunk dol­
gát, ahogy tudjuk. Ha egy akaraton leszünk, 
akik együtt maradunk, többre haladunk, mint 
ha szét felé huzunk.

Hogy nem nekünk, a.legszegényebbeknek 
akarják csinálni az uj bankot, kitetszik abból, 
hogy azt mondják, hogy az 50 koronás üzlet­
részt egyszerre is be lehet fizetni. Nem kí­
vánunk az uj bank részvényesei lenni azért 
sem, mert annál „a tag a szövetkezet köte­
lezettségeiért üzletrésze névértékének ötszörös 
összegéig felelős“, azonkívül ha veszteség I 
éri a hitelszövetkezetet, akkor a veszteség a j 
tagok között osztatik föl úgy, hogy a „vesz­
teségek fedezésére a tagoktól az üzletrészek 
névértékének még egyszeres összegéig befi­
zetés követelhető.“ — Tehát ki lennénk téve 
annak, hogy azért, mert az ötven korona 
üzletrész után évi 5 százalék hasznot szeret­
nénk — azaz 2 kor. 50 fillért — a magunk 
hibáján kívül arra ébredhetünk, hogy elve­
szítjük az 50 koronás üzletrészt, behajtanak 
rajtunk azontúl még másik 50 koronát, mint 
veszteséget, végül a szövetkezet Isten tudja, 
mint keletkezhető kötelezettségeiért 200 ko­
ronát, tehát összesen elveszhet háromszáz 
koronánk. — Nohát ez még eshetőségnek 
is borzasztó! Ha nem mondanák, ha nem 
volna lenyomtatva, hát még egy közönséges 
örmény uzsorástól sem várhatnánk, hogy Így 
a körmei közé kaparitson. És hogy mindez 
jól be legyen tetőzve, az ilyen kegyetlen, 
irgalmatlan eljárás ellen „semmi jogorvos­
latnak helye nincs.“

Szomorú nagyon, hogy olyan vezetőink 
akarnak bennünket halálig ellenkező tagokat 
„e hatalmas támasz“-nak, jobban mondva 
magos és kemény falnak vezetni, akiket 
eddig osztatlan bizalmunkkal tüntettünk ki! 
Talán elhiszik, hogy megtudtuk érteni: miért 
kiáltottunk „nem“-et, amikor „igen“-t vártak. 
Ha keresik ők is, hát megtalálják az okokat, 
amelyek az „igen“-tői visszatartottak és el­
hiszik, hogy akik „nem“-et kiáltottak, igenis 
tudták „mit cselekesznek“.

Nem akarunk nekünk „busás osztalékot 
biztosítani“, de másnak netaláni botlásáért 
nemcsak az 50 korona üzletrészünket, hanem 
azontúl még 250 koronát elveszíteni sem 
akarunk. Ilyen bankból nem kérünk !

Mi nem gyanúsítunk meg senkit sem; 
elhiszsziik, hogy nem akarnak bennünket 
megkárosítani, de vezetőinknek tudnia kel­
lene, hogy ily kockázattal járható bankalapí­
tásba filléres embereket bevinni nem volna 
szabad. Legalább is nem szabad volna a 
belépést annyira erőltetni s a vonakodókra 
megneheztelni.

Nem változtat a dolgon semmit az, hogy 
(—.) közgyűlési tudósitó szerint a központi 
hitelszövetkezet törvény alapján alakult s már 
75 millióval támogatja a csatlakozókat, amely 
összegnek még a hallása is megkábitja a 
fejünket. Magunkféle szegény párának ne is

„Mindszenti Lap“

legyen olyan összegre szüksége, ne csalo­
gassanak vele bennünket. Inkább arra buz­
dítsanak, hogy ne iparkodjon egyikünk se 
adósságot csinálni, mert az adósság több 
embert pusztított már el, mint a betegség. 
És azt gondolom, szép patakocska lenne 
azokból a könyekből, amik azt a félelmetes 
mekkoráju 75 millió koronát még kisérhetik 
a hatszoros felelősség révén, mert hihetetlen 
volna az, hogy ilyen intézet soha ne káro­
sodjon, ha pedig károsodik, bizony meg keli 
azt valakinek fizetni.

Ellentétben az önsegélyző szövetkezetünk 
törvényeivel, az uj banknál „az üzletrészek 
kölcsönök biztosítékául el nem fogadhatók“. 
Tehát a megtakarított pénzéhez senki hozzá 
nem nyúlhat, mert az kell a tőkének.

Az uj banknál, ha valaki meghal s az 
által kiválik, üzletrésze által „örökösei a ben- 
maradt tagokkal egyenlően felelősek, ha an­
nak az üzleti évnek befejezésétől számított 
6 hónapon belül, melyben a tag kivált, a 
szövetkezet ellen csőd myittatik.“ Tehát még 
a halálba sem szökhetnénk a mások okozta 
kár elől, mert „az, hogy a szövetkezet tar­
tozása a kiválás előtt, vagy után keletke­
zett, különbséget nem tesz.“ így van meg­
írva ! Oondolták-e azok, akik megírták, jóvá­
hagyták és bennünket ilyen föltétel aláírására 
ösztönöznek, hogy milyen mérhetetlen erkölcs­
telenség lappang ebben a pontban ?! Az, 
hogy az üzletrészét elveszítenék az örökösök, 
még csak megjárná, de hogy az akaratukon 
kívül örökölt üzletrész révén miért kelljen és 
miként lehessen az üzletrészen túl 250 ko­
ronát elveszíteni, azt — megvallom — nem 
vagyok képes megérteni. De éppen ezért nem 
akarunk az uj banknál részvényesek lenni.

A hitelszövetkezet tervezett fiókja „szö­
vetkezeti üzletét nem tagokra ki nem ter­
jesztheti“, de azért „takarékbetéteket nem 
tagoktól is elfogadhat“. Milyen ellentmondás 
ugyanazon szakaszban! Hiszen ha annyian 
szövetkezünk egymás jólétének a gyarapí­
tására és a régi egyletünkben bármikor lehet 
uj üzletrészt jegyezni, végül ha már mostan 
is azon évelődnek vezetőink, hogy nem ked­
vesek nekik, akik nem tartoznak, tehát fölös 
pénzünk van: akkor minek nekünk a nem 
tagok takaréki betétje? Bajnak? Hogy legyen 
miért hatszorosan felelni ? Nem-e inkább a 
központnak volna reá szüksége ? hogy a 
falusi pénzpatakocskákat a maga 75 milliós 
tengerébe vonzza, ahol a nagyvárosi üzletek 
gályái bizonyosan szívesen úszkálnának rajta. 
Ha aztán azok utján elpárologna a pata­
kocska némely része, akkor gyere üzletrészes 
tag és légy felelős a veszteségért ötszörösen, 
hatszorosan. Köszönjük az ilyen merész vál­
lalkozást, nem kérünk belőle. Őrizzük csak 
inkább a magunk pénzecskéjét. A más pén­
zével vergődjenek mások, akik vagy jobban 
értenek hozzá, vagy választhatnak olyan na­
gyobb pénzű embereket vezetőknek, amik 
maguk megfizetik a maguk hibájából elvesz­
tett pénzeket, a részvényest pedig nem húz­
hatják mélyebben bajba, mint amit a rész­
vénye ér. Nekem is volt jobb napjaimban 
takaréki részvényem, az igaz, csak a mind­
szenti takarékban, de ott mindig csak azt 
hallottam az Istenben boldogult Wimmer 
Károlytól, hogy egyszerű részvényes nem 
veszíthet többet a részvényénél. Inkább is 
oda mennék részvényesnek vissza, ha volna 
heverő pénzem, minthogy az uj bankba 
iratkozzam.

De talán már úgy a szerkesztő urnák, 
valamint becses lapja olvasóinak türelmét 
nagyon is igénybe vettük s azért még hátra­
lévő mondókánkat — a jövő számban fog­
juk röviden befejezni, a szerkesztő ur jóvol­
tából.

Igaz tisztelettel

Gál József
Szécsenyi Gáspár.

Kilencedik évfolyam.

Újdonságok.

— Főúri vadászat. Pallavicini Sándor őr­
gróf ur őexcellenciája előkelő vendégeivel e 
hó 3, 4, 5, 6. napjain tartotta meg szokott 
téli vadászatait. Vendégei voltak : Goluchoszky 
Agenor gróf, volt külügyminiszter, Schwar­
zenberg Károly herceg és neje, Ratibor Fe­
renc herceg, Altban Róbert gróf, Ottinger 
Móric herceg, Traun Károly gróf, Széchenyi 
Károly gróf, Apponyi Géza gróf, özv. Paar 
hercegné. A hölgyek szintén résztvettek az 
érdekes és mindvégig kellemes időben le­
folyt vadászatokon. A társaság naponkint fél 
9 órakor indult ki s csak este tért vissza a 
pusztaszeri vadászkastélyba, ahol a vadászatot 
rendszerint vidám vadásztor követte. Ered­
ménye a , négy napi vadászatnak a követ­
kező: 6890 drb nyúl, 2166 drb fácány, 210 
drb fogoly, 61 őz, 1 drb róka, 18 drb kü­
lönféle. Kedvezőtlenebb tehát az eredmény a 
múlt évinél, amikor csak nyúl 10,000 drbnál 
több esett zsákmányul. A gyengébb ered­
mény oka hihetőleg az idei esős tavasz volt, 
amely a korai nyulak egy részét elpusztí­
totta. A kisebb zsákmány azonban nem ron­
totta meg a vadásztársaság kedvét, amit bi­
zonyít az is, hogy szerdán kihivattak Mind­
szentről négy leányt és négy legényt, akik a 
majorokból hozzászegődött négy pár tán­
cossal bemutatták a csárdást az előkelő ide­
geneknek. Tegnap, szombaton délelőtt oszlott 
szét a magas társaság s ezzel átveszi uralmát 
a pusztaszeri kastélyban a sajnosán meg­
szokott csend hosszabb időre.

— Halálozás. E hó 2-án hunyt el Iván- 
kovics Imre, a Pallavicini-uradalom főszám­
vevője Budapesten, a Herzel-féle szanató­
riumban, ahol múlt hó 26-án súlyos operációt 
kellett kiállania. A műtét azonban már nem 
segithetett elhatalmasodott baján. Teteme e 
hó 4-én délután helyeztetett el örök nyuga­
lomra a szegedi belvárosi sirkertben. Az el­
hunyt 59 évet élt s 30 éven át szolgálta a 
hitbizományi uradalmat. A nyolcvanas évek­
ben több éven át lakott itt Mindszenten és 
előkelő szerepet vitt a község akkori társa­
dalmi életében. Tagja volt az akkori helyi 
lap társas szerkesztő-bizottságának s nem egy 
értékes gazdasági érdekli közlemény látott 
az ő tollából napvilágot. Foglalkozott régeb­
ben a közügyekkel is, különösen a politikai 
téren, azonban kevesebb szerencsével. Pá­
ratlan gondos családapa volt, tevékeny részt 
vett az uradalom újjászervezésében néhai 
Radenich János akkori uradalmi igazgató 
oldalán. Elhunytét gyászolja az uradalmi 
tisztikaron s özvegyén, szül. Babarczy Irén 
asszonyon kívül öttagú családja s kiterjedt 
rokonsága, valamint barátai s számos tisz­
telője.

— Községi közgyűlés. E hó 5-én tar­
totta községünk képviselőtestülete december 
havi rendes közgyűlését. Főbb tárgyai vol­
tak: 1) A főispán átirata, amelyben értesíti 
a községet, hogy az iskolai gondnokságba 
kinevezte Keresztes Áron, Bozó Balázs, Szé- 
csényi Lukács, Lantos Lukács, Baksay Illés, 
Pap Lajos helybeli lakosokat. 2) A községi 
elöljáróság kérelmét drágasági pótlék iránt, 
kiadták egy 9 tagú bizottságnak, amely ja­
vaslatot adna, hogy az Erzsébet királyné 
nevét viselő iskolai alapítvány fel nem hasz­
nált, mintegy 860 koronát kitevő kamatai 
miként volnának fenti célra felhasználhatók. 
3) A járási úti bizottságba beválasztották 
Lantos Lukácsot és Vigh Gyulát. Az ülés
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elején interpelláció is hangzott föl, hogy miért 
nem tett jelentést az elöljáróság a munkás­
házak ügyének mibenállásáról, mert amint 
látszik, a község megkérdezése nélkül vétet­
nek már némely munkálatok foganatba; 
azonban az elöljáróság megnyugtató kije­
lentést tett. Hogy egyelőre az alispán ur 
végeztet előzetes tanulmányozó fölvételeket, 
azt neki megtiltani nem lehet. Ha a dolog 
odáig érik, hogy a községnek is hozzá kell 
szólnia, akkor az okvetlen a képviselőtestület 
elé lesz terjesztve.

— Kegyúri vendégek. A múlt vasárnap 
Pallavicini Sándorné őrgrófné őexcellenciája, 
majoresco fiával: Alfonz őrgróffal a mind­
szenti plébánia-templomban hallgatták végig 
a délelőtti ünnepi szentmisét. Ennek végez­
tével meglátogatták a parókián Kádár Szil­
veszter plébánost. Vasárnap lévén s az óvoda 
üres, azért ezúttal elmaradt az ovoda szokott 
látogatása, azonban bizonyára esett szó a 
kegyelmes asszony pártfogolta kicsikékről is, 
mert később, amikor a majoresco magánosán 
Vigh Gyula uradalmi mérnököt látogatta meg, 
a kegyelmes asszony átkérette Tary István 
főszolgabírót, aki tudvalevőleg az óvoda 
felügyelő-bizottságának elnöke.

— Gondnoksági ülés. Csütörtökön tar­
totta meg az elemi iskolák gondnoksága ala­
kuló közgyűlését. Kádár Szilveszter gond­
noksági elnök, aki ezúttal már harmadizben 
viseli e tisztséget, szép megnyitó-beszédben 
üdvözöite a tagokat s felhívta őket vállvetett 
munkálkodásra, amire ezután már több tere 
nyílott a gondnokságnak. A folyó ügyek mi­
hamarább letárgyaltattak.

— Földmunka. A Pallavicim-uradalom a 
fakadó vizek megfékezésére szdrifó-gátat 
létesít az alsó-ányási réten. A mintegy öt 
kilométer hosszú gát munkáit a lefolyt héten 
kezdették meg s ha a téli idő meg nem 
akadályozza, a tavaszi áradásig be is fejezik. 
Helyes dolog nagyon, hogy oly időben végez­
teti az uradalom e munkálatot, amikor a 
munkáskezek máshol alig találnak foglal­
kozást.

— Elhalasztott ünnepély. Lapunk múlt 
számában megírtuk, hogy a mindszenti ifjú­
sági egyesület ma tartja megnyitó-ünnepélyét. 
Amennyiben ezen igen fontos ünnepélyen az 
áll. iskolák gondnokságának elnöke: Kádár 
Szilveszter is tevékeny részt akar venni s igy 
a tárgysorozat is bővülni fog, ezen ünnepély 
f. hó 26-ára, vagyis karácsony másodnapjára 
lett elhalasztva.

— Kisebb ácsmester földszintes lakó­
házat építhet. A kereskedelemügyi miniszter 
rendeletileg kimondotta, hogy kisebb ács­
munkálatok végzésére jogosított ácsiparosok 
kis- és nagyközségben a tisztán ácsmunkát 
igénylő, egyszerű szerkezetű földszintes lakó­
házak építését egészben is elvállalhatják. E 
szerint a 42493/91. számú rendelet alapján 
kiadott iparengedélylyel biró ácsiparosok kis- 
és nagyközségben az egyszerű szerkezetű 
földszintes lakóházaknál előforduló összes ács­
munkákat önállóan elvállalhatják, amiből kö­
vetkezik, hogy az említett ácsiparosok kis- 
és nagyközségben a tisztán ácsmunkát igény­
lő és kőmives munkával össze nem kötött 
egyszerű szerkezetű földszintes lakóházak 
építését egészben is elvállalhatják.

— Bősz elvtársak. Mezőfi Vilmos, a 
szegvári kerület országos képviselője Bozóky 
Árpád kunszenmártoni képviselő kíséretében 
tartotta meg beszámoló beszédét ma egy hete 
Csanyon. Mezőfi beszámolójában éles kritika 
tárgyává tette a kormány működését, amely 
körülmény sohogy sem tetszett Király Gergely 
csanyi tanítónak és igy többször közbe szólt, 
mely által kifejezést kívánt adni saját érzel­
meinek. Persze ezt a Mezőfivel egy nézeten 
levő némely polgárok nem jó szemmel néz­
ték és később úgy adtak roszszalásuknak 
kézzelfogható bizonyítékot, hogy Király Ger­
gelyt alaposan elverték. Király ekkor már az 
elvek szegreakasztásával csak a menekülésre 
gondolt s mint értesülünk, az ntána repülő 
tégladarabok oly súlyos sérülést okoztak, hogy 
három foga is kitört. Amely cselekedetük ál­
tal az elvtársak még nem bizonyitoták be 
igazukat, mert az igazság durva eszközök 
nélkül is kiderül.

— Az adóhivatalok fizetik a jegyzőket. 
A „Belügyi Közlöny“ legújabb száma a köz­
ségi jegyzőkre nézve nagyfontosságu belügy­
miniszteri körrendeletét közöl. A jegyzők régi 
vágyódása megy teljesülés elé e rendelettel, 
amellyel Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
az iránt intézkedik, hogy a községi jegyzők 
fizetésüket nem a községtől közvetlenül, ha­
nem az állampénztártól, községük adóhivata­
lából vehessék fel. — A község a megyénél 
lévő állampénztárba küldi be a jegyzők és 
segédjegyzők fizetésére szükséges összegeket 
s a jegyzők ezután pontosan" hozzá fognak 
jutni megszolgált illetményeikhez, mert ha a 
községek a megfelelő .összeg beküldésével 
késedelmeskednének, a megyéknél létesítendő 
jegyzői fizetési alap a rendelkezésére álló más 
megyei alapból kölcsön veszi a szükséges 
összegeket. A belügyminiszter valamennyi 
vármegyei törvényhatósághoz e tárgyban kör­
levelet intézett.

— A kubikgödrök tudvalevőleg valósá­
gos csapásként sújtották s sújtják még ma 
is sok helyen a folyók halászatát. Hogy azon­
ban ezen e bajon is lehet igyekezettel s jó 
szándékkal anynyira a menynyire segíteni, 
legjobban mutatja a csongrád-szegedi halá­
szati társulatnak valóban elismerésre méltó 
működése. A társulat ügybuzgó igazgatójától, 
Novobácky Győzőtől kapjuk az értesítést, 
hogy az idei áradás a Tisza középső sza­
kaszán nagyon kedvező volt a halak ivására 
s a nagyrészt csatornázott kubikgödörbői az 
ivadék lehuzódhatott az anyafolyóba, mégis 
a mélyebb távolabb fekvő gödörből 111 mé­
termázsa apró halat halásztak ki s helyeztek 
be a Tiszába; az apró hal — igen kevés 
süllőt leszámítva — felerészben harcsa volt. 
A lehalászásért kifizetett napszám 352 korona 
40 fillért tett ki; a külön bérelt gödrök évi 
haszonbére 270 korona ; egy métermázsa hal­
ivadék megmentése tehát kerekszámban csak 
6 K ba került. Ugyancsak a társulat hatás­
körébe eső Tiszaszakaszon az őrgróf Palla- 
vicini-féle, mindszent-algyői uradalom is kö­
rűdéiül 35 q apró halat halásztatok le köb­
gödrökből. Mindez a folyó halnépsségének 
fentaríását a legnagyobb mértékben elősegíti 
s ennél közérdekiibb része a társulatok te­

vékenységének alig lehet, amit a kormány­
hatóság is mindenkor a legteljesebb mérték­
ben méltányos megfelelő anyagi segély nyúj­
tásával is.

— A legszebb karácsonyi ajándék, mely 
lelket gyönyörködtet, szivet nemesit, a hon­
szerelmet lángra gyújtja és az elmét élesíti: 
a könyv. Ajándéknak alkalmas, érdekes szép- 
irodalmi könyvek, mindkét nembeli ifjúság 
számára, továbbá kisebb gyermekeknek el- 
szakithatlan képes könyvek igen nagy válasz­
tékban s mélyen leszáilitott áron kaphatók 
Horváth Antal könyvkereskedésében Mind­
szenten. Ugyanott irószer-különlegességek, 
bőrbe kötött, praktikus notesz-könyvek, leg­
divatosabb levélpapírok, Íróasztal-készletek, 
rajz- és festő-szerek a legnagyobb válasz­
tékban állanak a vásárló közönség rendel­
kezésére. Az ide-odautazástól bárki megme­
nekül, ha fenti árukból szükségletét helyben 
szerzi be, ahol ilynemű cikkekhez olcsóbban 
is hozzájut.

— A pukkanós. Hétfőn este egyik jól 
ismert polgártársunknak jókedve kerekedvén, 
korcsmába ment, hogy azt kielégíthesse. A 
fátum azonban olyan helyre vitte, ahol nem 
érezte jól magát, s hamarosan eltávozott a 
megkezdett muri folytatása céljából. Útközben 
azonban betért egy másik csapszékbe s ott 
kezdett el mulatozni, amúgy magyarosan. 
Ürültek az üvegek, folyt a bor, a pezsgő, s 
magyarunk mindinkább elemében érezte ma­
gát ugyannyira, hogy végre is a korcsmáros 
megunva a garázdálkodását, rövid utón ki­
tessékelte. Ezután ment csak az igaziba, ahol 
aztán záróráig maradt. S másnap, mikor 
mámorát kialudta, meglepetve tapasztalta, 
hogy 200 koronájából csak itt-ott van. Nosza 
szaladt panaszt tenni a rendőrségre, hogy 
meglopták. A rendőrség utánna is járt a 
dolognak, s a korcsmárosok, és a panaszos 
vallomása alapján kiderítette, hogy a 200 K. 
tisztességes utón, a pukkanósok (így nevezte s 
kérte az atyafi a pezsgőt), révén cserélt gazdát. 
A dolog ilyetén fordulata után busán ballagott 
haza a magyar s otthon legnagyobb meglepeté­
sére pukkanósok vártak ra — de már a 
puffanós fajtából. Oh azok a pukkanósox!

— Temesvári Szt-Miklósi országos vá­
sár. Mint jól informált helyről értesülnk, a 
Délmagyarországon uralkodj nagy takarmány­
hiány folytán a í. é. december hó 12-én kez­
dődő temesvári szarvasmarhavásáron igen 
nagy mérvű felhajtás várható, amely körül­
ményre az érdekelt körök figyelmét ezennel 
feiiiivjuk. De sertésekből és lovakból is nagy 
felhajtást várnak.

— Az építőiparosok, gyárosok és fa- 
kereskedók figyelmébe. Az építőipar terén 
működő mérnökök, építészek, építő- és kő- 
mivesmesterek, téglagyárosok nemkülönben 
a fakereskedők és az épitőfaanyag eladásával 
foglalkozó kereskedők, bérlők és szállítók üz­
leti tevékenységük kifejtésénél a leghaszno­
sabb útbaigazításokat a „Vállalkozók Lapja“ 
cimü Budapesten 28 év óta megjelenő szak­
lapban találhatják. E szaklapan, melyet 
Lakatos Lajos, Sós Izor és Komor Marcell 
építész szerkesztenek, mindaz megvan, a mi 
szakembereinknek tevékenységük kifejtésénél 
szükséges. Közli e lap az összes állami, me­
gyei, városi és községi építkezéseket, szál lilá­
kat és az ezen ügyekben megtartott verseny- 
tárgyalások eredményeit. Előkelő szakemberek 
tollából eredő cikkeken kívül közli a Vállal­
kozók Lapja az összes várható építkezéseket 
közszállitásokat és a műszaki téren betöl­
tendő állásokat, beszámol a tervpályázatokról,

f
A Mindszenti Takarékpénztár a 20 filléres heti betét második 
csoportját 1908. évi január 1-től hat évi időtartamra életbe lépteti. 
Részbetétek jegyezhetők a kibocsátott aláírási iveken és a 
takarékpénztár hivatalos helyiségében. AZ IGAZGATÓSÁG.
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tagosításokról és a mérnöki munkákról Elő­
fizetési ára félévre 8 korona. Mutatványszá­
mot díjmentesen küld magyar vagy német 
nyelven a Válalkozók Lapja kiadóhivatala, 
Budapest, VII., Erzsébet-körut 8. szám.

— Ádám büntetése. Hittanóra alatt kér­
dezgeti a tanító a kis nebulót:

Mikép vétkezett Ádám a paradicsom­
ban ?

Á-ádám u-ugy vétkezett a paradicsom­
ban? ban, ho-ho-hogy me-me-meg-ette az 
almát, pedig az Isten megtiltotta neki, — 
énekli a gyerek.

— Nagyon helyes ! ... De hát ki vitte 
Ádámot a bűnre ?

— Ádámot a bü-btinre Éva vitte rá.
No-no fiacskám, inkáb a kígyó, nemde? 

Es mivel büntette meg Isten Ádámot ?
— i-Isten Ádámot azzal bü-bii-bü-bün- 

btin . . .
— No mivel, segíti az akadozót a tanitó. 

1-I-l-Isten . . . a S elkezd pigyeregni. Bele­
sült.

— Megmondom én — ugrik fel egy kis 
fruska. — Én tudom !

— No, mondd meg te.
Hát azzal, -• mondja büszkén a kis­

lány — hogy el kellett vennie Évát.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1907.

Meglepi a szülőket
a SCOTT-féle Emulsió hatása minden alka­
lommal, ha azt angolkórban szenvedő gyer­
meküknek adják. A SCOTT-féle Emulsió 
feltűnő gyorsan gyógyítja és izmositja a 
gyermeket,

erősiti a csontokat
és elősegíti fejlődésüket. Ily rend­
kívüli gyógyhatás valóban csak 
ilyen kiváló szerrel érhető el. A 
SCOTT csakis elsőrendű alkat­
részeket tartalmaz s az eredeti 
SCO FT-féle eljárás okozza, hogy 
hatásában felülmúlhatatlan és 
nemcsak fiatal és öreg, hanem 
még a halál küszöbén hitt gyer­
mek is könnyen emészti.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható a gyógyszertárakban.

Az Emulsió 
vásárlásánál a 
SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét—a ha­
lászt—kérjük 
figyelembe 

venni.

Ezért az 1881 :XLI. t.-c. IV. fejezete 
alapján a kártalanítási eljárás a kisa­
játítási összeírásban 1. és 6. sorszá­
mok alatt bevezetett, a mindszenti 
1527. sz. tjkvben 2332 a—4—b hrsz. 
a. foglalt 364 hold 1031 négyszögöl 
területű ingatlanból kisajátítandó 7 hold 
1175 négyszögöl területű ingatlanra 
nézve elrendeltetik s a tárgyalásra 
határidőül 1907. évi december hó 
20-ik napjának délelőtti 9 órája 
Mindszent község községházához s 
onnan a helyszínére kitüzetik.

Az eljárás foganatosítására dr. Poll- 
ner Kálmán kir. törvényszéki bíró s 
jegyzőkönyvvezetőül Harkay József kir. 
törvényszéki jegyző küldetnek ki.

A kitűzött határnapra az érdekeltek 
azzal a figyelmeztetéssel idéztetnek 
meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás 
feletti határozat hozatalát nem akadá­
lyozza, s az egyéni külön értesítés 
elmaradása, vagy a tárgyalásról való 
elmaradás miatt igazolásnak helye 
nincs.

A távollevő és ismeretlen tartóz- 
kodásu érdekeltek részére ügygond­
nokul dr. Orbán József mindszenti 
ügyvéd neveztetik ki.

Szegeden, 1907. évi november hó 
20-án.

A királyi törvényszék.

Pókay
elnök.

Hubacsek Béla,
jegyző.

A tiszántúli járás főszolgabirájától.

2236/1907. száám.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád vármegye tiszántúli járásához 

tartozó NAGYMÁGOCS községben megüre­
sedett, s évi 2400 korona törzsfizetéssel és 
természetben való lakás használatával egybe­
kötött jegyzői, valamint az évi 1200 korona 
törzsfizetéssel és egy szobás lakással java­
dalmazott s előléptetés folytán esetleg üre­
sedésbe jövő segédjegyzői állásra pályázatot 
nyitok, s felhívom a kérdéses állások bár­
melyikét elnyerni óhajtókat, hogy elméleti és 
gyakorlati szakképzettségüket igazoló bizo­
nyítványaikkal felszerelt pályázati kérvényüket 
hozzám folyó hó 27-ig terjeszszék be.

A választásokat a következő napon fo­
gom megejteni.

Mindszent, 1907. december 7.

TARY,
főszolgauiró.

A SZEGEDI KIR. TÖRVÉNYSZÉKTŐL.

23482/p. 1907. sz.

Az összes bolti állványok
üzleti árukkal együtt eladók 

KÖNNYŰ JÁNOS kereskedőnél 

Mindszenten.

legújabb!
Gyönyörű platina nyomatú 
mm saját felvételű mm

mindszenti képeslapok
úgymint:

Róm kath. templom (2 féle 
felvétel.) Templom belseje. 
Iskola-csoport. Nagy ártézi- 
kút. Révház és tiszai részlet.
Vasúti állomás. Korona-ven­
déglő. Temetői részlet. Nagy 
gőzmalom. Szivattyú-telep.
Részlet a piactérről. Puszta­
szeri Árpád-emlék. Őrgrófi 
vadászkastély, Templom-rom

darabonkint 8 fillérért kaphatók:

Horváth Antal
könyv- és papirkereskedésében.

Hirdetmény.
A szegedi kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy a Kőrös-tisza-marosi ár- 
mentesitő és belvizszabályozó társulat 
javára a m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter 13990/11. 1906. sz. rendele­
tével elrendelt kisajátítás folytán a 
nevezett társulat által létesítendő víz­
építési munkák céljaira Mindszent köz­
ség határában igénybe veendő területre 
vonatkozólagaz őrgróf Pallavicini-család 
mint telekkönyvi tulajdonos hitbizo­
mányi uradalmának vezetőségével a 
kártalanítási árra nézve az egyezség a 
jószág hitbizományi minősége miatt 
létre nem jöhetett.

€
€
€

€

€

€s
€

Szánté JVtiksa
varrógép gyári raktárában

Hm.-Vásárhelyen, Andrássy-utca 4. sz. alatt

az őszre
250 drb családi Singer varrógép * 
100 drb karikahajós varrógép

kerül eladásra

IV* gyári árakon,


